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Material realizat cu sprijinul 

financiar al Comisiei Europene. Conţinutul prezentului material 

reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Agenţia Naţională şi 

Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul în care conţinutul 

informaţiei va fi folosit.  

Buletin informativ nr. 8 

Februarie 2019                                    

Parteneriatul strategic în domeniul școlar 

”Get in shape for Europe” (GISE) 

2018-1-RO01-KA229-049580_1 

”Get in shape for Europe” (GISE) 

În perioada 1 septembrie 2018-31 august 2020, Liceul ”Ștefan Procopiu” implementează proiectul de schimb 

interșcolar ”Get in shape for Europe” (GISE). Parteneriatul este coordonat de Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui. 

Parteneri sunt 4 școli din Bulgaria, Grecia, Italia și Polonia. Scopul proiectului este promovarea valorilor 

democratice și a drepturilor fundamentale, a incluziunii sociale și a cetățeniei active și dotarea elevilor și 

profesorilor cu informațiile și cu competențele necesare  pentru a deveni cetățeni europeni  informați și implicați. 
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În data de 19 februarie 2019, membrii Clubului European de la Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui s-

au întâlnit pentru a discuta despre stereotipuri și prejudecăți. Prin intermediul exercițiilor 

”Călătoria cu trenul” și ”Povestea Anei și a lui Ion”, cei 30 de elevi participanți  au înțeles mai bine 

ce înseamnă stereotipuri, prejudecăți și discriminare și că stereotipurile și prejudecățile sunt sursele 

discriminării și intoleranței, au conștientizat faptul că informațiile insuficiente conduc la 

interpretări și evaluări greșite, au înțeles importanța contextului în perceperea, cunoașterea și 

formarea opiniilor și atitudinilor. De asemenea, elevii și-au dezvoltat competențele de a lucra și 

negocia în grup.  

 

 
 

DESPRE STEREOTIPURI ȘI PREJUDECĂȚI 
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COMUNICAREA INTERCULTURALĂ 
 

Membrii Clubului European de la Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui s-au întâlnit în data de 28 

februarie 2019 pentru a discuta despre comunicarea interculturală. Prin intermediul acestei 

activități s-a urmărit promovarea unei atitudini de deschidere, de acceptare şi înţelegere firească a 

raportului dintre un individ şi ceilalţi,  respectarea diferenţelor culturale prin valorificarea pozitivă 

a relaţiilor de egalitate dintre oameni. În prima parte a activității s-a realizat o dezbatere despre 

comunicare și comunicarea interculturală iar a doua parte a fost dedicată unei sarcini de lucru pe 

perechi. Acest demers  educaţional are la bază conceptul Mariei Montessori  “Să nu-i educăm pe 

copiii noştri pentru lumea de azi. Această lume nu va mai exista când ei vor fi mari şi nimic nu ne 

permite să ştim cum va fi lumea lor. Atunci să-i învăţăm să se adapteze” iar elementul central în 

generarea discuțiilor din  cadrul activității este "a învăța să trăiești împreună". 
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Elena Dumitrescu-Nentwig creionează biografia lui Cornel 

Budală, un celebru violonist rom, emigrat din România în 

Occident, care s-a afirmat pe plan muzical internațional, 

reușind să se integreze perfect în ritmul vieții din 

străinătate. 

 

Seducția lecturii 
 

Pe parcursul semestrului al II-lea din anul școar 2018-2019, procopienii, sub coordonarea d-nei 

proefsoare Mihaela Mărăndescu, sunt implicați în implementarea proiectului educațional ”Seducția 

lecturii” în parteneriat cu Biblioteca Județeană ”Nicolae Milescu Spătaru” Vaslui. Printre 

procopienii implicați se numără și membri ai Clubului European. Proiectul propune o călătorie în 

lumea inedită a textului literar. În data de 20 februarie 2019 a avut loc a doua activitate din cadrul 

proiectului ”Seducția lecturii”. Eleva Fiodor Bianca (clasa a IX-a D), membră a Clubului 

European, a prezentat romanul ”Noi, romii și restul lumii" de Elena Dumitrescu, un text axat pe 

tema discriminării și prejudecăților, o temă abordată în această perioadă și în cadrul activităților 

Clubului European. Doamna bibliotecară Bîrsan Gabriela a propus elevilor pentru lectură o serie 

de cărți precum "Donbas" de Jacques Săndulescu, "Arsă de vie" de Souad, etc. Se pare că efortul 

nostru dă rezultate, elevii sunt interesați de lectură ceea ce este o realizare pentru cei implicați. 

 

 
 



5 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

STEREOTIPURI, PREJUDECĂȚI, DISCRIMINARE 
 

În data de 1 martie 2019, Diana Olariu și Bianca Târnovianu, membre în Clubul European, i-au 

călăuzit pe colegii lor de la clasa a IX-a F într-o călătorie despre stereotipuri, prejudecăți și 

discriminare. Diana și Bianca au fost prezente la activitatea Clubului European în data de 19 

februarie 2019 și au aplicat la clasă exercițiile ”Călătoria cu trenul” și ”Povestea Anei și a lui Ion”.  
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Participanți: elevii clasei a IX-a B 

Obiectivlele activității: de a încuraja elevii să descopere și să aprecieze patrimoniul cultural al Europei și de 

a consolida sentimentul de apartenență la un spațiu european comun. 

Elevii clasei a IX-a B au realizat planșe și colaje cu monumente reprezentative pentru stilul 

romantic și stilul gotic și le-au prezentat colegilor. Printre elevii care au prezentat materiale se 

numără și 3 membri din Clubul European: Brumă Claudia, Joc Geogiana, Racoviță Elena.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Picături din cultura medievală europeană 
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Lecții despre Europa 
 

Membrii Clubului European au amrcat pe grupul privat de pe Facebook Ziua Internațională a 

fetelor și femeilor cu activități în domeniul științei.  Adunarea Generală a ONU a adoptat la 22 

decembrie 2015 o rezoluţie în vederea stabilirii unei zile internaţionale dedicată recunoaşterii 

rolului crucial al fetelor şi femeilor în domeniile ştiinţei şi tehnologiei.  Uniunea Europeană susține 

egalitatea de gen (egalitatea dintre femei și bărbați) și participarea egală a femeilor în procesele de 

educație, formare, ocuparea forței de muncă și de luare a deciziilor.  

Pentru a marca această zi, membrii Clubului European au fost invitați să lase comentarii  în care să 

menționeze i numele unei femei care s-a remarcat în știință, țara natală (un stat membru UE) și o 

realizare a acesteia.  
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Ziua Internațională a fetelor și femeilor 

 cu activități în domeniul științei (11 februarie) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Marie Curie 

-Savantă Poloneză stabilită în Franța 

- născută la 7 noiembrie 1867 (Varsovia, Polonia) si decedata la 4 iulie 1939 

- este cunoscuta pentru cercetările sale in domeniul elementelor radioactive al radioactivitatii naturale 

si al aplicatiilor acestora in medicină (Olariu Diana Andreea) 

Ana Aslan (1897-1988) 
-Medic român specialist în gerontologie. 

- născută la 1 ianuarie1897 (Braila,Romania) si 

decedata la 20 mai 1988 (Bucuresti,Romania). 

- Ana Aslan a evidenţiat importanţa procainei în 

ameliorarea tulburărilor distrofice legate de vârstă, 

aplicând-o pe scară largă în clinicile de geriatrie, 

sub numele de "Gerovital" sau "Vitamina H3". 

(Bogdan Călinescu) 

Lise Meitner  

-născuta pe 7 Noiembrie 1878 la Viena,decedata pe 27 Octombrie 1968 la Cambridge  

-renumita fiziciană austriacă  

-este cunoscuta pentru emiterea primei explicații fizice a fisiunii nucleare și descoperirea prin metode 

radiochimice reacția de fisiune nucleară  

-din cauza faptului ca era femeie și evreică,in perioada interbelica nu a fost recunoscuta ca unul dintre 

descoperitorii fisiunii nucleare (Costea Denisa Elena) 

Maria Sibylla Merian 

-s. A nascut in anul 1647 si a decedat in 

anul 1717 

-a fost un naturalist, entomolog si 

ilustrator din spatiul german 

-a studiat plantele si insectele si a 

realizat desene detaliate ale acestora 

(Moga Lorena Amalia) 

Rosalind Elsie Franklin  

-nascuta 25 iulie 1920  

-decedata 6 aprilie 1958  

-a fost un chimist englez și un cristalograf de raze X care a contribuit la înțelegerea structurilor 

moleculare ale ADN (acid deoxiribonucleic), ARN (acid ribonucleic), virusurilor, cărbunelui, grafitului. 

(Târnovianu Bianca) 

Dorothy Crowfoot Hodgkin 
-nascuta 12 mai 1290 

-decedata 29 iulie 1994 

-a ajutat la fondarea Uniunii Internationale de Cristalografie 

- a primit Premiul Nobel pentru Chimie 

- a descoperit cu ajutorul razelor X, structura insulinei (Ciobanu Răzvan) 
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Get in shape for Europe ... in Bulgaria 
 

În perioada 25 februarie-1 martie 2019, 4 membri din grupul țintă al proiectului ”Get in shae for 

Europe” au particiat la prima activitate  trasnațională de predare/învățare/formare găzduită de Foreign 

Language School din Pleven, Bulgaria. Înainte de plecare, elevii (Proca Bianca, Ghimpu Mădălina, 

Ciobanu Ștefan, Mititelu Alexandru) au particiat la activități de pregătire.  În următorul buletin 

informativ vor fi descrise activitățile la care au participat elevii în Bulgaria.   
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Mesaj către generațiile viitoare 
 

 

Mădălina:   Gender equality is one of the objectives of the European Union. However, there are a 

number of inequalities between women and men, in the last decades processes have been made for 

women to enjoy equal rights as men in all areas of activity. I consider life as a book. Both men and 

women can read the same book, so they can live their lives without being classified as gender. 

 

Bianca: Put the nature in front of everything and the future will be yours! 

 

 

Ștefan: Quality education is one of the main objectives that the European Union tries to achieve. 

Ensuring quality education to everyone means having a healthy,cultural and responsible 

comunity.The message that i want to transmit to the future generations is that you can achieve 

anything by studying and working hard on improving yourself. 

 

 

Alexandru: Giving children a better education we help develop society we live in! 


